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Svar på fråga 2024/25:123 av Olle Thorell (S) 
Näringslivets ansvar i en global kontext  

Olle Thorell har frågat sr Busch hur regeringen säkerställer att 

svenska företag inte utnyttjar svagare regelverk i andra länder 

för att exportera förbjudna produkter som orsakar miljö- och 

hälsoproblem, och vilka initiativ kommer ministern att ta för att i 

frånvaron av PGU främja företagande som är globalt 

ansvarstagande. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Regeringen arbetar fortsatt med att främja ansvarsfullt 

företagande globalt och har en tydlig förväntan på svenska 

företag att agera hållbart och ansvarsfullt genom att arbeta för 

mänskliga rättigheter, jämställdhet, goda arbetsvillkor, miljö och 

korruptionsbekämpning där de är verksamma. Företagen ska 

följa rådande lagar och beakta OECD:s riktlinjer för 

multinationella företag om ansvarsfullt företagande och FN:s 

vägledande principer för företagande och mänskliga rättigheter.  
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Ansvarsfullt och hållbart företagande ingår i strategin för 

Sveriges utrikeshandel, investeringar och globala 

konkurrenskraft och reformagendan för biståndet som 

regeringen nyligen antagit. Ansvarsfullt företagande är en 

central och integrerad del av arbetet med att utveckla synergier 

mellan handel och bistånd. Ett exempel på detta är att Business 

Sweden i år fått ett uppdrag att inrätta en helpdesk som syftar 

till att bidra till utvecklingssamarbetets mål och till grön och 

digital omställning i låg- och medelinkomstländer. Det är en 

viktig del av Sveriges samlade bidrag till att uppnå de globala 

målen för hållbar utveckling i Agenda 2030 och Parisavtalets 

klimatmål.  

När svenska företag är i behov av exportkreditfinansiering 

påverkar vi även hållbarhetskriterierna hos deras kunder genom 

att det svenska exportkreditsystemet kräver att företagen tar 

ansvar för miljömässiga konsekvenser, mänskliga rättigheter 

och arbetsförhållanden i enlighet med OECD:s och FN:s 

riktlinjer. Sverige ska fortsatt ligga i framkant i internationell 

policyutveckling inom ansvarsfullt företagande, stärka Team 

Sweden-aktörernas arbete (dvs. Exportkreditnämnden, Svensk 

Exportkredit, Swedfund, Sida och Kommerskollegium) med 

frågorna och bidra till svenska företags möjligheter att vara 

verksamma och kunna agera hållbart och ansvarsfullt på alla 

marknader.  
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Stockholm den 16 oktober 2024 

 

Benjamin Dousa 
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